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Ренета Николова-председател на Клуб-ЖСК 
 
Уважаема г-жо Вицепремиер,  
Уважаеми представители на изпълнителната, съдебната и 
законодателната власт,  
Уважаеми колеги , 
Благодаря ви ,че сте тук.  

• Бих искала първо да  Ви представя гостите на нашия семинар –
г-н Алесандро Бутиче-говорител на ОЛАФ ,г-н Волфганг 
Хетцер-съветник по въпросите на антикорупцията на 
ген.директор на Олаф, г-жа Елизабет Шпербер- ръководител на 
отдел „Селско стопанство” , г-н Дейвид Джонс от британската 
служба за борба с измамите и нашият колега Филипо Полети от 
Италианската асоциация на репортерите. 

 
• Искам специално да им благодаря, че днес са тук и искам да 

поздравя  нашите гости от Олаф с 10-годишният юбилей на 
службата и използвам случая да благодаря на още един човек, 
който нямаше възможонст да присъства днес тук, но който 
винаги ни е подкрепял ,включително и за реализацията на 
филма, който днес ще бъде представен. Много сме горди ,че той 
прие да бъде почетен член на нашия клуб, това е г-н Франц 
Херман Брюнер- ген.директор на ОЛАФ.  

 
• Изразявам  благодарност и към нашия партньор по проекта-

Прокуратурата на Р България, в лицето на Главния прокурор г-
н Велчев , г-жа Попова и целия екип ,с който работим. 

 



• Искам да благодаря и на ОПАК-на министър Николай Василев , 
на зам.министър Дивизиева и на целия екип, с който работим по 
тази програма . 

 
 
• Филмът, който ще представим днес  е първият, направен за 

Европейската служба за борба с измамите и за нас е голямо 
удовлетворение, че именно български екип го реализира. 
Представянето му и днес, и след това по БНТ е много важно и е 
свързано с темата на нашия семинар за значението, ролята и 
възможностите на аудиовизуалната комуникация. Днес в 
България много хора говорят и пишат за ОЛАФ, но малко са 
тези, които знаят достатъно за службата както сред 
журналистите , така и сред представителите на институциите. 
След представянето и излъчването  по БНТ 1 на 1-ви март, в 
неделя,   предстои представянето на филма и по сателитния 
канал ТВ Б-я, както и  в  4 регионални клуба на страната. Ще го 
видят повече от 2 млн. души, ето това е на практика ефекта от 
аудиовизуалната комуникация.  Зрителите ще могат да  чуят 
позиции и мнения от първоизточника,   ще могат сами да си 
направят изводи -какво в същност е Олаф и как в продължение 
на 10 години ,службата защитава интересите на европейския, а 
след присъединяването ни към общността и  на българския 
данъкоплатец. А също и какъв е комуникационния модел на 
ОЛАФ, как ОЛАФ работи с МФЖ, с медиите и обществеността 
за превенция на измамите и корупцията. 

 
 

• Една стара мъдрост гласи ,че не е лошо да не знаеш, лошо е да не 
искаш да се научиш. От 2004 г. до сега Клуб „Журналисти срещу 
корупцията” работи и се утвърждва като една от от най-
сериозните антикорупционни неправителствени организации в 
България. Всяка една организация, обаче има необходимост от 
укрепване на своя капацитет, от обучение и развитие. Целта на 
този проект е именно такава: да повиши капацитета на нашия 
клуб, във взаимодействието и партньорството със съдебната 
власт като се обучаваме от най-добрите европейски практики, за 
да сме по-ефективни в реализирането на нашата главна цел – 
изграждане на обществена нетърпимост към корупцията и 
измамите със средствата на ЕС.   

 
• В Б-я сега се забелязват някои екзотични и обезпокоителни 

явления, като напр.подсъдим за злоупотреби с европейски 
средства да учредява фондация и, с цел да раздава награди за 
обективна журналистика.  И за това ще говорим на този 



семинар. Къде всъщност е чертата, която не бива да се 
прекрачва. Какво е допустимо и какво не според 
журналистическата етика? 

 
 

 
• Факт е че към настоящия момент България има сериозен поблем 

с корупцията и измамите при усвояването на европейските 
фондове. В нашия клуб винаги сме били убедени ,че промяна 
може да настъпи само с обединяване на усилията на 
институциите, медиите и гражданското общество.   

 
• Ще завърша с една друга  мъдрост, която гласи, че „ако не си 

част от решението, значи си част от проблема”.  Въпрос на избор 
е - ние от Клуб ЖСК искаме да бъдем част от решението. 

 


